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報道関係者各位  
【プロ野球アンケート調査結果】 

各球団ファン 100 人に聞いた 

前半戦ＭＶＰ、後半戦のキーマン、タイトル期待選手 
ＭＶＰ： 細川成也選手（中日）、佐々木朗希選手（ロッテ）、岡本和真選手（巨人）ら 

キーマン： 村上宗隆選手（ヤクルト）、佐藤輝明選手（阪神）、清宮幸太郎選手（日本ハム）ら 

 

意識調査（N=1,200）： 現役ドラフト導入評価 79.7%、球場観戦抵抗なし 67.8% 

日本シリーズ優勝チームとワールドシリーズ優勝チームとの対戦が見たい 69.3% 
 
産業能率⼤学スポーツマネジメント研究所（所⻑︓中川直樹 情報マネジメント学部教授）は、2023 年 6 ⽉末に、

プロ野球前半戦の MVP、後半戦のキーマン、タイトル期待選⼿や観戦意識に関する調査を実施しました。 
アンケート回答者は、12 球団の各ファン 100 名の計 1,200 名。対象選⼿は、2023 年 6 ⽉ 25 ⽇現在の応援する

球団の全⽀配下登録選⼿です。なお、各表の球団の並びは、昨年度のリーグ最終順位としています。 
 
１．選手に関する調査 （各球団 N=100） の概要 

ファン球団 
前半戦 MVP 後半戦のキーマン 

１位の選⼿名 票数 １位の選⼿名 票数 

७
؞
জ
␗
ॢ 

ヤクルト  ⻘⽊宣親 8   村上宗隆 38  
DeNA  宮﨑敏郎 27   T.バウアー 25  
阪神  ⼤⽵耕太郎 22   佐藤輝明 32  
巨⼈  岡本和真 42   菅野智之／岡本和真 各 14  
広島  秋⼭翔吾 22   秋⼭翔吾 16  
中⽇  細川成也 50   細川成也 13  

ঃ
؞
জ
␗
ॢ 

オリックス  ⼭本由伸 16   ⼭本由伸 26  
ソフトバンク  柳⽥悠岐 19   柳⽥悠岐 15  
⻄武  中村剛也 14  中村剛也 11  
楽天  ⽥中将⼤ 17   ⽥中将⼤ 19  
ロッテ  佐々⽊朗希 43   佐々⽊朗希 24  
⽇本ハム  万波中正 36   清宮幸太郎 26  

 

２．プロ野球に関する意識調査 （N=1,200） の概要 

質問 はい いいえ 
現役ドラフトの導⼊は成功だったと思う 79.7% 20.3% 
感染予防の観点から球場観戦にはまだ抵抗感がある 32.3% 67.8% 
⽇本シリーズ優勝チームとワールドシリーズ優勝チームの対戦が⾒たい 69.3% 30.7% 
審判の⽬視だけでなく AI 判定も導⼊してほしい 73.3% 26.8% 
⽇本のプロ野球にもピッチクロック（投球時の時間制限）を導⼊すべきだ 43.8% 56.3% 
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1-1．前半戦ＭＶＰ （各球団 N=100） 

今シーズンのこれまでの活躍から、「前半戦の MVP」に相応しい選⼿を１⼈だけ選んでもらい、その理由も尋ねました。 
 

ファン球団 
１位 ２位 ３位 

選⼿名 票数 選⼿名 票数 選⼿名 票数 

७
؞
জ
␗
ॢ 

 ヤクルト ⻘⽊宣親 8 サイスニード／村上宗隆 7 
⻘⽊選⼿の理由︓調⼦の悪いチームで精神的⽀柱となっている（神奈川県 30 代男性） 

 DeNA 

宮﨑敏郎 27 関根⼤気 15 牧秀悟 12 
宮﨑選⼿の理由︓開幕当初からずっと好調な打撃を続けていて⼀番頼りになる（東京都 50 代男性） 
関根選⼿の理由︓今年ブレークして、今は 1 番打者として⽋かせない存在だから（宮城県 20 代男性） 
牧選⼿の理由︓チームを盛り上げている。これが 4 番の活躍（神奈川県 40 代⼥性） 

 阪神 

⼤⽵耕太郎 22 近本光司 18 村上頌樹 14 
⼤⽵選⼿の理由︓開幕からローテーションを守り、勝利に貢献していると思うから（北海道 60 代⼥性） 
近本選⼿の理由︓コンスタントにヒットを打ってくれるし、守りも安⼼して⾒ていられる（兵庫県 50 代⼥性） 
村上選⼿の理由︓今年の活躍は予期していなかったほどいい（兵庫県 50 代男性） 

 巨⼈ 岡本和真 42 ⼾郷翔征／坂本勇⼈ 7 
岡本選⼿の理由︓交流戦での⼤活躍、チームで最も期待できる打者（和歌⼭県 20 代男性） 

 広島 

秋⼭翔吾 22 床⽥寛樹 12 ⻄川⿓⾺ 11 
秋⼭選⼿の理由︓カープ打線を引っ張ってくれた（神奈川県 30 代⼥性） 
床⽥選⼿の理由︓安定感が素晴らしい（東京都 50 代男性） 
⻄川選⼿の理由︓ここぞという時に打ってくれるから（広島県 50 代⼥性） 

 中⽇ 細川成也 50 髙橋宏⽃ 9 ⼤島洋平 6 
細川選⼿の理由︓現役ドラフトにて⼊団、新 4 番バッターとしてとても頑張っている（愛知県 60 代男性） 

ঃ
؞
জ
␗
ॢ 

 オリックス 

⼭本由伸 16 ⼭下舜平⼤ 13 杉本裕太郎 11 
⼭本選⼿の理由︓安定感（⼤阪府 50 代男性） 
⼭下選⼿の理由︓圧倒的なピッチングが多かったから（兵庫県 50 代男性） 
杉本選⼿の理由︓いい場⾯でホームランを打つから（東京都 60 代男性） 

 ソフトバンク 
柳⽥悠岐 19 近藤健介 10 中村晃 8 
柳⽥選⼿の理由︓ホームランバッターとして⻑打でチームに貢献しているから（宮城県 30 代男性） 
近藤選⼿の理由︓しぶといバッティング（神奈川県 60 代男性） 

 ⻄武 

中村剛也 14 髙橋光成 11 平良海⾺/源⽥壮亮 10 
中村選⼿の理由︓４番打者を任されて主砲として活躍したから（東京都 50 代⼥性） 
髙橋選⼿の理由︓投球が安定しているから（兵庫県 20 代男性） 
平良選⼿の理由︓抑えから先発に転向して安定している。チームの勝ち頭（埼⽟県 30 代男性） 
源⽥選⼿の理由︓守備が完璧だから（東京都 50 代⼥性） 

 楽天 
⽥中将⼤ 17 松井裕樹 11 浅村栄⽃/岡島豪郎 6 
⽥中選⼿の理由︓要所要所での活躍（茨城県 30 代⼥性） 
松井選⼿の理由︓クローザーとして安定している（千葉県 30 代男性） 

 ロッテ 佐々⽊朗希 43 益⽥直也 6 L.ペルドモ/藤原恭⼤/⼭⼝航輝 5 
佐々⽊選⼿の理由︓圧巻のピッチング（東京都 40 代男性） 

 ⽇本ハム 万波中正 36 ⽥中正義 9 A.マルティネス/五⼗幡亮汰 5 
万波選⼿の理由︓⻑打⼒と持ち前の明るさでチームを活気づけてくれているから（北海道 20 代男性） 
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1-2．後半戦のキーマン （各球団 N=100） 

チームの最終成績を左右する「後半戦のキーマン」と考える選⼿を１⼈だけ選んでもらい、その理由も尋ねました。 
 

ファン球団 
１位 ２位 ３位 

選⼿名 票数 選⼿名 票数 選⼿名 票数 

७
؞
জ
␗
ॢ 

 ヤクルト 
村上宗隆 38 奥川恭伸／⼭⽥哲⼈ 8 
村上選⼿の理由︓ホームランを打って前半戦の挽回をしてほしい（岩⼿県 30 代男性） 
            覚醒すればチームは勝つから（福岡県 30 代男性） 

 DeNA 
T.バウアー 25 ⼭﨑康晃 8 牧秀悟 7 
バウアー選⼿の理由︓⽇本のプロ野球に慣れてきた感じがする（静岡県 30 代男性） 

中４⽇でガンガン投げてほしい（⼤阪府 40 代男性） 

 阪神 
佐藤輝明 32 ⻘柳晃洋 11 湯浅京⼰ 7 
佐藤選⼿の理由︓てるの復活こそ最⼤の補強だから（⼤阪府 20 代男性） 
⻘柳選⼿の理由︓阪神のエースとして復活してほしい（愛媛県 20 代男性） 

 巨⼈ 

菅野智之／岡本和真 14 坂本勇⼈ 13 
菅野選⼿の理由︓巨⼈投⼿陣の要だから︕（東京都 60 代男性） 
岡本選⼿の理由︓今よりもさらに活躍してチーム成績も良くなりそうだから（秋⽥県 20 代⼥性） 
坂本選⼿の理由︓坂本の活躍が巨⼈浮上のカギ（京都府 50 代男性） 

 広島 

秋⼭翔吾 16 栗林良吏 14 ⼤瀬良⼤地 10 
秋⼭選⼿の理由︓後半はベテランの⼒が必要（岡⼭県 30 代男性） 
栗林選⼿の理由︓栗林君が復活すれば優勝も視野に⼊る︕（広島県 50 代⼥性） 
⼤瀬良選⼿の理由︓本来の実⼒ならもっと勝てる（東京都 60 代⼥性） 

 中⽇ 
細川成也 13 髙橋宏⽃／⽯川昂弥／D.ビシエド 9 
細川選⼿の理由︓更に打って活躍を期待しています（愛知県 50 代⼥性） 
            前半戦の勢いそのまま後半戦も頑張ってほしい（三重県 20 代男性） 

ঃ
؞
জ
␗
ॢ 

 オリックス 
⼭本由伸 26 宮城⼤弥／杉本裕太郎 7 
⼭本選⼿の理由︓最強の投⼿だから（福井県 30 代男性） 
           エースとして後半戦も勝ち続ければ優勝できると思うから（愛知県 20 代男性） 

 ソフトバンク 
柳⽥悠岐 15 近藤健介 10 有原航平/甲斐拓也 6 
柳⽥選⼿の理由︓キャプテンだから（福岡県 30 代⼥性） 
近藤選⼿の理由︓打てる、守れる好打者として⼤活躍してほしい（福岡県 40 代⼥性） 

 ⻄武 
中村剛也 11 源⽥壮亮 9 蛭間拓哉 7 
中村選⼿の理由︓怪我から復帰し本塁打量産（神奈川県 40 代男性） 
            ⻑打で頼れるのはおかわり君しかいない（埼⽟県 50 代男性） 

 楽天 
⽥中将⼤ 19 浅村栄⽃ 8 則本昂⼤ 7 
⽥中選⼿の理由︓この⼈の活躍しかないでしょう（兵庫県 60 代男性） 
            やはり⽥中に奮起してもらわないと盛り上がらない（宮城県 50 代⼥性） 

 ロッテ 
佐々⽊朗希 24 安⽥尚憲 10 福⽥秀平 6 
佐々⽊選⼿の理由︓最多勝候補だから（東京都 60 代男性） 
安⽥選⼿の理由︓能⼒の⾼い選⼿なので、本来の⼒を発揮できるかにかかっている（千葉県60代男性） 

 ⽇本ハム 
清宮幸太郎 26 伊藤⼤海／万波中正 8 
清宮選⼿の理由︓ケガからの復帰頑張って成績を出してほしいから（北海道 60 代⼥性） 
            ホームランと打点への期待（北海道 50 代男性） 
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1-3．投手部門タイトルの期待選手 （各球団 N=100） 

ポジションが「投⼿」の選⼿に限定した調査です。先発型でタイトルを獲ってほしい投⼿は２⼈まで、最多ホールド（最
優秀中継ぎ投⼿）と最多セーブ（セーブ王）に輝いてほしい投⼿については１⼈ずつ選んでもらいました。 
 

ファン球団 
先発投⼿（20 票以上） リリーフ投⼿（1 位のみ） 

順位 投⼿名 票数 部⾨ 投⼿名 票数 

७
؞
জ
␗
ॢ 

ヤクルト 
１位 ⾼橋奎⼆ 23 最多ホールド 清⽔昇 35 
２位 サイスニード 21 最多セーブ ⽥⼝麗⽃ 39 
3 位 ⼩川泰弘 20 - - - 

DeNA 
１位 今永昇太 56 最多ホールド 伊勢⼤夢 26 
２位 東克樹 33 最多セーブ ⼭﨑康晃 60 
3 位 T.バウアー 26 - - - 

阪神 
１位 村上頌樹 47 最多ホールド 岩崎優 28 
２位 ⼤⽵耕太郎 35 最多セーブ 湯浅京⼰ 28 

巨⼈ 
１位 ⼾郷翔征 62 最多ホールド 中川皓太 23 
２位 菅野智之 21 最多セーブ ⼤勢 59 
3 位 ⼭﨑伊織 20 - - - 

広島 
１位 九⾥亜蓮 53 最多ホールド N.ターリー 24 
２位 床⽥寛樹 40 最多セーブ ⽮崎拓也 41 
3 位 森下暢仁 31 - - - 

中⽇ 
１位 髙橋宏⽃ 52 最多ホールド 祖⽗江⼤輔 19 
２位 ⼩笠原慎之介 43 最多セーブ R.マルティネス 55 

ঃ
؞
জ
␗
ॢ 

オリックス 
１位 ⼭本由伸 63 

最多ホールド 
⼭﨑颯⼀郎 

20 
２位 宮城⼤弥 39 宇⽥川優希 
3 位 ⼭下舜平⼤ 29 最多セーブ 平野佳寿 28 

ソフトバンク 
１位 和⽥毅 34 最多ホールド L.モイネロ 21 
２位 東浜巨 26 最多セーブ R.オスナ 24 

⻄武 
１位 髙橋光成 57 最多ホールド 佐藤隼輔 12 
２位 平良海⾺ 29 最多セーブ 増⽥達⾄ 36 

楽天 
１位 ⽥中将⼤ 44 最多ホールド 酒居知史 10 
２位 則本昂⼤ 33 最多セーブ 松井裕樹 50 

ロッテ 
１位 佐々⽊朗希 78 最多ホールド L.ペルドモ 15 

- - - 最多セーブ 益⽥直也 54 

⽇本ハム 
１位 伊藤⼤海 37 最多ホールド 宮⻄尚⽣ 31 
２位 加藤貴之 32 最多セーブ ⽥中正義 33 
3 位 上沢直之 24 - - - 
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1-4．打撃部門タイトルの期待選手 （各球団 N=100） 

ポジションが「野⼿」（捕⼿・内野⼿・外野⼿）の選⼿に限定した調査です。⾸位打者・本塁打王・打点王の３部⾨
について、それぞれ最もタイトルを獲ってほしい選⼿を１⼈ずつ選んでもらいました。 
 

ファン球団 順位 
⾸位打者 本塁打王 打点王 

選⼿名 票数 選⼿名 票数 選⼿名 票数 

७
؞
জ
␗
ॢ 

 ヤクルト 
１位 ⼭⽥哲⼈ 23 村上宗隆 62 村上宗隆 46 
２位 村上宗隆 22 ⼭⽥哲⼈ 11 ⼭⽥哲⼈ 17 

 DeNA 
１位 宮﨑敏郎 43 牧秀悟 50 牧秀悟 45 
２位 牧秀悟 15 宮﨑敏郎 10 宮﨑敏郎 20 

 阪神 
１位 近本光司 45 ⼤⼭悠輔 48 ⼤⼭悠輔 57 
２位 ⼤⼭悠輔 11 佐藤輝明 23 佐藤輝明 11 

 巨⼈ 
１位 岡本和真 42 岡本和真 65 岡本和真 62 
２位 秋広優⼈ 14 - - - - 

 広島 
１位 秋⼭翔吾 36 M.デビッドソン 15 ⻄川⿓⾺ 26 
２位 ⻄川⿓⾺ 22 坂倉将吾 11 秋⼭翔吾 19 
３位 - - - - 坂倉将吾 12 

 中⽇ 
１位 細川成也 29 細川成也 41 細川成也 49 
２位 ⼤島洋平 

岡林勇希 
15 

⽯川昂弥 15   
３位 - -   

ঃ
؞
জ
␗
ॢ 

 オリックス 
１位 頓宮裕真 27 杉本裕太郎 40 森友哉 23 
２位 森友哉 13 森友哉 20 杉本裕太郎 22 
３位 杉本裕太郎 12 Ｔ－岡⽥ 10 頓宮裕真 16 

ソフトバンク 
１位 柳⽥悠岐 31 柳⽥悠岐 59 柳⽥悠岐 32 
２位 近藤健介 12 - - 近藤健介 12 
３位 今宮健太 10 - - 栗原陵⽮ 10 

 ⻄武 
１位 外崎修汰 24 中村剛也 38 中村剛也 25 
２位 源⽥壮亮 16 - - 外崎修汰 16 

 楽天 
１位 浅村栄⽃ 22 浅村栄⽃ 36 浅村栄⽃ 31 
２位 - - - -   

 ロッテ 
１位 藤原恭⼤ 18 ⼭⼝航輝 24 安⽥尚憲 17 
２位 - - G.ポランコ 12 ⼭⼝航輝 14 
３位 - - - - 中村奨吾 12 

 ⽇本ハム 
１位 松本剛 27 万波中正 49 万波中正 38 
２位 万波中正 13 清宮幸太郎 10 清宮幸太郎 13 
３位 加藤豪将/清宮幸太郎 11 - - - - 

※いずれも 10 票以上のみ。 
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1-5．守備・走塁の期待選手 （各球団 N=100） 

守備については、全ポジションの選⼿を対象に「ゴールデン・グラブ賞」に最も選ばれてほしい選⼿を、⾛塁については野⼿
限定で最も「盗塁王」に輝いてほしい選⼿を、それぞれ１⼈ずつ選んでもらいました。 
 

ファン球団 順位 
ゴールデン・グラブ賞 盗塁王 

選⼿名 票数 選⼿名 票数 

७
؞
জ
␗
ॢ 

 ヤクルト 
１位 ⼭⽥哲⼈ 26 ⼭⽥哲⼈ 31 
２位 中村悠平 13 並⽊秀尊 14 
３位 - - 塩⾒泰隆 10 

 DeNA 
１位 桑原将志 19 関根⼤気 24 
２位 - - 森敬⽃ 12 

 阪神 
１位 中野拓夢 28 近本光司 47 
２位 近本光司 24 中野拓夢 24 

 巨⼈ 
１位 坂本勇⼈ 21 吉川尚輝 12 
２位 吉川尚輝 10 重信慎之介 10 

 広島 
１位 菊池涼介 75 野間峻祥 19 
２位 - - ⽻⽉隆太郎 16 

 中⽇ 
１位 岡林勇希 25 岡林勇希 43 
２位 ⼤島洋平 15 ⼤島洋平 11 

ঃ
؞
জ
␗
ॢ 

 オリックス 
１位 宗佑磨 19 茶野篤政 14 
２位 - - - - 

ソフトバンク 
１位 今宮健太 27 周東佑京 53 
２位 甲斐拓也 15 - - 

 ⻄武 
１位 源⽥壮亮 55 源⽥壮亮 27 
２位 - - 外崎修汰 20 

 楽天 
１位 ⾠⼰涼介 15 ⼩深⽥⼤翔 13 
２位 - - - - 

 ロッテ 
１位 中村奨吾 17 和⽥康⼠朗 27 
２位 - - - - 

 ⽇本ハム 
１位 万波中正 16 五⼗幡亮汰 25 
２位 江越⼤賀 13 - - 

※いずれも 10 票以上のみ。                  
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２．プロ野球に関する意識調査 （N=1,200）  

全球団のファンを対象に同⼀の 10 問を尋ね、それぞれ「はい」か「いいえ」で回答してもらいました。 

 

基本属性集計 

 

※相対的に、肯定率が⾼いほど暖⾊、低いほど寒⾊で網掛け。 
 

ファン球団別集計 

 
※相対的に、肯定率が⾼いほど暖⾊、低いほど寒⾊で網掛け。 

 

  

全体 男性 ⼥性 20代 30代 40代 50代 60代

1 セ・リーグにもDH制を導⼊した⽅がよい 54.2% 54.8% 52.8% 52.7% 55.3% 51.0% 50.8% 61.9%

2 審判の⽬視だけでなくAI判定も導⼊してほしい 73.3% 72.0% 76.0% 73.4% 73.1% 69.7% 78.0% 72.8%

3 セパ交流戦は今後も継続してほしい 90.5% 91.7% 87.9% 88.3% 93.2% 89.7% 91.7% 89.5%

4 クライマックスシリーズは今後も継続してほしい 77.8% 78.3% 76.5% 87.2% 82.6% 74.7% 75.2% 72.4%

5 現役ドラフトの導⼊は成功だったと思う 79.7% 79.1% 80.9% 80.3% 81.3% 78.7% 81.9% 76.6%

6 ⽇本シリーズ優勝チームとワールドシリーズ優勝チームの対戦が⾒たい 69.3% 68.5% 71.2% 70.2% 74.4% 65.3% 70.1% 68.2%

7 WBC2023後にプロ野球への関⼼が増した 69.9% 67.8% 74.7% 72.3% 69.9% 62.7% 71.7% 75.3%

8 ⽇本のプロ野球にもピッチクロック（投球時の時間制限）を導⼊すべきだ 43.8% 45.2% 40.4% 51.1% 42.9% 38.3% 44.9% 44.4%

9 感染予防の観点から球場観戦にはまだ抵抗感がある 32.3% 29.1% 39.4% 32.4% 30.6% 30.3% 35.0% 33.1%

10 応援球団には勝敗だけでなくファンサービスも期待している 81.5% 81.4% 81.7% 76.1% 79.0% 82.3% 86.2% 82.0%

肯定率（「はい」の⽐率）
質問

ヤ De 神 巨 広 中 オ ソ ⻄ 楽 ロ ⽇

1 セへのDH制導⼊賛成 54.2% 50.0% 60.0% 41.0% 63.0% 50.0% 47.0% 53.0% 55.0% 58.0% 62.0% 53.0% 58.0%

2 AI判定導⼊賛成 73.3% 74.0% 76.0% 67.0% 73.0% 76.0% 78.0% 78.0% 76.0% 72.0% 68.0% 73.0% 68.0%

3 セパ交流戦の継続賛成 90.5% 92.0% 94.0% 90.0% 92.0% 82.0% 88.0% 90.0% 92.0% 90.0% 92.0% 91.0% 93.0%

4 CSの継続賛成 77.8% 73.0% 80.0% 69.0% 75.0% 72.0% 79.0% 79.0% 76.0% 73.0% 82.0% 87.0% 88.0%

5 現役ドラフトの導⼊評価 79.7% 77.0% 84.0% 87.0% 77.0% 84.0% 79.0% 82.0% 80.0% 79.0% 69.0% 81.0% 77.0%

6 ⽇⽶優勝チームの対戦⾒たい 69.3% 61.0% 68.0% 68.0% 77.0% 64.0% 56.0% 68.0% 76.0% 67.0% 79.0% 72.0% 76.0%

7 WBC2023で関⼼増 69.9% 66.0% 76.0% 59.0% 79.0% 64.0% 63.0% 80.0% 71.0% 60.0% 72.0% 77.0% 72.0%

8 ピッチクロック導⼊賛成 43.8% 47.0% 48.0% 33.0% 51.0% 42.0% 38.0% 47.0% 50.0% 37.0% 50.0% 38.0% 44.0%

9 感染⾯で球場観戦に抵抗感 32.3% 34.0% 24.0% 19.0% 36.0% 28.0% 24.0% 26.0% 37.0% 34.0% 45.0% 37.0% 43.0%

10 球団にファンサービス期待 81.5% 77.0% 91.0% 82.0% 74.0% 84.0% 77.0% 81.0% 73.0% 85.0% 82.0% 87.0% 85.0%

肯定率（「はい」の⽐率）
質問ラベル

全体
セ・リーグ パ・リーグ
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【調査概要】 

調査⽅法︓インターネットリサーチ 
予備調査︓20 歳から 69 歳までの男⼥ 10,000 ⼈に対して 2023 年 6 ⽉ 20 ⽇〜23 ⽇の 4 ⽇間実施 

（地域・性年代構成⽐は、総務省統計局最新推計⽐に準拠） 
本調査期間︓2023 年 6 ⽉ 27 ⽇〜29 ⽇の 3 ⽇間 
本調査対象︓予備調査サンプル（下表）より 12 球団のファン 100 名ずつをランダムサンプリング 
 

 
 
 
調査担当︓⼩野⽥哲弥（産業能率⼤学スポーツマネジメント研究所研究員／情報マネジメント学部教授） 
集計協⼒︓今⽥航太・⼩池英華・⽥中宏昂・松浦航太（⼩野⽥ゼミ） 
 
 
【ご参考】 
■今回のプレスリリースの詳細 
https://www.sanno.ac.jp/news/pressrelease/press20230705_01.html 
■産業能率⼤学 スポーツマネジメント研究所 
https://www.sanno.ac.jp/undergraduate/sportsmanagementlab/index.html 
■産業能率⼤学 
https://www.sanno.ac.jp/ 
 
 

◆本件に関するご取材・お問い合わせ◆ 
産業能率⼤学 企画課 

〒158－8630 東京都世⽥⾕区等々⼒ 6－39－15 
Email︓kikaku@hj.sanno.ac.jp TEL:03-3704-0731 

 

ヤ De 神 巨 広 中 オ ソ ⻄ 楽 ロ ⽇
1 北海道 403 198 205 1 1 4 9 2 2 4 2 4 0 2 211 161
2 東北地⽅ 657 332 325 9 7 9 32 4 4 10 10 10 178 10 19 355
3 北関東 529 274 255 12 8 14 58 8 5 7 13 23 35 12 26 308
4 埼⽟県 599 308 291 15 4 9 64 7 4 6 16 67 22 7 12 366
5 千葉県 510 261 249 11 3 20 48 4 8 5 8 3 8 98 18 276
6 東京都 1,240 628 612 48 30 69 116 23 24 21 39 45 46 29 42 708
7 神奈川県 770 396 374 20 91 28 59 12 6 13 26 12 35 11 21 436
8 北陸・甲信越 601 305 296 11 6 29 63 7 8 10 12 23 23 10 28 371
9 東海地⽅ 1,174 602 572 13 5 45 73 15 245 18 24 10 31 6 39 650
10 近畿地⽅ 1,615 793 822 16 11 348 89 37 18 184 38 11 29 13 42 779
11 中国地⽅ 545 272 273 7 5 20 39 173 4 15 31 3 11 4 11 222
12 四国地⽅ 273 136 137 4 1 24 23 9 2 11 12 7 10 0 6 164
13 九州・沖縄 1,084 534 550 15 4 20 68 19 8 12 390 16 16 8 27 481

10,000 5,039 4,961 182 176 639 741 320 338 316 621 234 444 210 502 5,277合計

全体 男性 女性

ファン球団

セ・リーグ パ・リーグ なし・
その他

　　　　　　　　主要属性

 地域


